

# Megtartotta alakuló ülését az új országgyűlés

## Az országgyűlés állandó bizottságai

(Folytatás az 1. oldalról.)

bi jelölés, közülük a jelölőgyűlésen csak egy jelölt kapta meg a jelöléshez előírt szavazatokat. Így végeredményben 15 képviselői kettős jelölés volt.

A helyi tanácsok jelölésére választókerületenként egy jelölő gyűlést tartottak. Ennek megfelelően 59 ezer 270 jelölő gyűlés volt, az előző választásoknál 73-mal több. Összesen 1779 helyen állítottak több jelöltet; 800 esetben a Hazafias Népfőnt által javasolt személyt — illetve helyett — más, arra alkalmas jelöltet is javasoltak.

A helyi tanácsok választásakor 50 ezer 383 községi, 6856 városi, 2010 fővárosi kerületi, összesen tehát 59 ezer 249 helyi tanácsot választottak. Pótválasztásra június 14-én 21 helyi tanács választókerületben került sor.

Papp Lajos ezután kitért arra, hogy a fővárosi és a

megyei tanácsok a közvetett választás elve alapján kapják megbízatásukat.

— Ennek megfelelően — mondotta — a helyi tanácsok a választások után megtartott alakuló üléseket, létrehozták szerveiket, megválasztották tisztségviselőiket, valamint a fővárosi, megyei tanácsokat. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának döntése alapján összesen 201 fővárosi és 1758 megyei tanácsot választottak. Az alakuló tanácsüléseken megválasztották, illetve megválasztották a népi ellenőrzési bizottságok tisztségviselőit és tagjait, valamint a bírósági népi ülnököket.

Az országgyűlés az Országos Választási Elnökség beszámolóját egyhangúlag tudomásul vette, majd a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának ajánlása alapján megválasztotta a mandátumvizsgáló bizottságot.

egyértékűen nagy nemzeti programunkkal, a fejlett szocialista társadalom építésével, s annak jó szolgálatához 5 évre szóló megbízatást adtak nekünk.

Ez bizonyítja, hogy országgyűlésünk az egész nép akaratát, bölcsességét, céljainknak egységét testesíti meg. Tagjai a dolgozó nép küldöttei, akik megbízatásukat választóik, a köz érdekében végzik.

E megtisztelő feladatnak az országgyűlési képviselők akkor tudnak eleget tenni, ha állandó és szoros kapcsolatot tartanak a választóikkal, felkarolják és támogatják közérdekű javaslataikat.

— Országgyűlésünk legfontosabb külföldi feladata, hogy államunk nemzetközi tevékenységét — úgy mint eddig — a béke védelmének, a társadalmi haladásnak szolgálatába állítsa. Különösen fontos ez most, amikor a béke ellenségeinek tevékenysége folytán nehezebb, kiélezettebbé váltak a nemzetközi viszonyok. Ezért ápoljuk és erősítjük a testvéri szocialista országokhoz, mindenekelőtt a Szovjetunióhoz fűződő barátságunkat és szövetségünket. Szolidaritás vagyunk a nemzeti függetlenségünkért

és a társadalmi haladásunkért küzdő népekkel, államokkal. Külpolitikánkban továbbra is a békés egymás mellett élés elvének megfelelően a kölcsönösen előnyös kapcsolatokra, s együttműködésre törekszünk minden állammal.

— Úgy vélem, mindannyiunk óhajának adok hangot, amikor kijelentem, hogy országgyűlésünk abban látja feladatát, hogy a következő öt esztendőben a XII. pártkongresszus határozatainak, a Hazafias Népfőnt programjának megvalósításában segítse elő a fejlett szocialista társadalom építését, így szolgálva egész népünk javát, hazánk szocialista jövőjét, a békét. Ehhez a megtisztelő, alkotó munkához kívánok képviselőtársaimnak, egész országgyűlésünknek sok sikert, jó egészséget.

Apró Antal ezután bejelentette, hogy az Elnöki Tanács a legutóbbi ülésén az alkotmányról szóló rendeletéről szóló jelentését — az alkotmány rendelkezéseinek megfelelően — bemutatta, s azt a képviselők között kiosztották.

A jelentést az országgyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

## Az Elnöki Tanács tisztségviselői és tagjai

Az elnök ezután emlékeztetett arra, hogy az alkotmány 29. paragrafusának első bekezdése alapján az országgyűlés feladata, hogy megválassza a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét, két helyettes elnökét, titkárait és 17 tagját. Erre vonatkozóan a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa együttes javaslatot terjesztett elő. A javaslatot — amelyet jegyző olvasott fel — az országgyűlés egyhangúlag elfogadta.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke: **Losonczy Pál**.

Az elnöki Tanács helyettes elnökei: **Gáspár Sándor, dr. Trautmann Rezső**.

Az Elnöki Tanács titkára: **Katona Imre**.

Az Elnöki Tanács tagjai: **Barcs Sándor, dr. Bartha Tibor, Bánáti Gézáné, Bíró Imre, Dési Zoltánné, Erdői Lászlóné, Győre Sándor, Horváth Sándorné, Kádár János, Kállai Gyula, dr. Nagy Sándor, Nánási László, Németh Károly, dr. Petri Gábor, Pióker Ignác, Szta Gyula, dr. Vida Miklós**.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsától javaslat érkezett az országgyűlés állandó bizottságainak tagjaira. (Az indítványt a képviselői írásban kézhez kapták.) Az országgyűlési bizottságok tagjaira tett javaslatot a képviselők egyhangúlag megszavazták.

Az országgyűlés bizottságai az ülészak szünetében megtartott alakuló üléseiket, megválasztották elnöküket és titkárukat. Ugyancsak megtartotta alakuló ülését s megválasztotta vezetését az Interparlamentaris Unió magyar csoportja. Erről Apró Antal tájékoztatta a képviselőket. Az országgyűlés az elnöki bejelentést tudomásul vette.

Az építési és közlekedési bizottság elnöke: **Sas Kálmán**, titkára **Tóth István**.

A honvédelmi bizottság elnöke **Pap János**, titkára **dr. Mórocz Lajos**.

Az ipari bizottság elnöke **Gorjanc Ignác**, titkára **Stadinger István**.

E bizottság tagja **Csongrád megyéből Kangyalka Antal**.

A jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság elnöke **dr. Gajdócsi István**, titkára **dr. Antalffy György**.

E bizottság tagja **Csongrád megyéből Vallyon Aladár**.

A kereskedelmi bizottság elnöke **Nyers Rezső**, titkára **Hosszú László**.

E bizottság tagjai **Csongrád megyéből Csókási Zoltánné és Mag Pál**.

A kulturális bizottság elnöke **Óvári Miklós**, titkára **dr. Barát Endre**.

A külügyi bizottság elnöke: **Gyenes András**, titkára **Darvasi István**.

E bizottság tagja **Csongrád megyéből dr. Ruzs Márk**.

A mezőgazdasági bizottság elnöke **dr. Cselótei László**, titkára **Kasó József**.

E bizottság tagja **Csongrád megyéből Papp Gy. Lászlóné és dr. Dobi Ferenc**.

A szociális és egészségügyi bizottság elnöke **dr. Pesta László**, titkára **dr. Kaposvári Júlia**.

E bizottság tagja **Csongrád megyéből Takács Imréné**.

A terv- és költségvetési bizottság elnöke **dr. Bognár József**, titkára **Horváth Lajos**.

A mentelmi és összeférhetlenségi bizottság elnöke **Géczi János**, titkára **dr. Mátyás Pál**.

Az Interparlamentaris Unió magyar csoportjának elnöke **Barcs Sándor**, alelnökök **dr. Bartha Tibor, Kelen Béla, Pethő Tibor**.

E csoport tagja **Csongrád megyéből dr. Antalffy György**.

Az országgyűlés elnöke bejelentette, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa megtartotta első ülését, s a Népköztársaság Minisztertanácsának, valamint a Népköztársaság Legfelsőbb Bíróságának elnökének és a legfőbb ügyésznek a megválasztása tárgyában — az MSZMP Központi Bizottságával és a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsával egyetértésben — átiratot intézett az országgyűléshez. Az Elnöki Tanács személyi javaslatát az országgyűlés egyhangúlag elfogadta.

## A Minisztertanács tagjai

A Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke: **Lázár György**.

A Minisztertanács elnökhelyettesei: **Aczél György, Borbándi János, Faluvegi Lajos és Marjai József**.

Belkereskedelmi miniszter: **dr. Sághy Vilmos**.

Belügyminiszter: **dr. Horváth István**.

Egészségügyi miniszter: **dr. Schultheisz Emil**.

Építészeti és városfejlesztési miniszter: **dr. Abraham Kálmán**.

Honvédelmi miniszter: **Czinege Lajos**.

Igazságügyi-miniszter: **dr. Markója Imre**.

(Folytatás a 3. oldalon.)

## A mandátumvizsgáló bizottság jelentése

Rövid szünet következett, majd **Barcs Sándor**, a mandátumvizsgáló bizottság elnöke tett jelentést a bizottság munkájáról.

A mandátumvizsgáló bizottság az ügyrend 5. paragrafusának első bekezdésében foglaltak szerint, az országos választási elnökségtől átvett választási jegyzőkönyvek alapján megvizsgálta a június 8-i általános és a június 14-i pótválasztáson megválasztott képviselők megbízólevelét — mondotta. A bizottság megállapította, hogy az országgyűlési képviselői választások a törvény előírásainak megfelelően folytak le, azok ellen indokolt panasz nem merült fel. Megbízólevelét valamennyi képviselő benyújtotta. A megbízólevelek a törvényben előírtaknak megfelelnek. Ezért a bizottság javasolja a tisztelt országgyűlésnek, hogy a bejelentett és szétosztott névjegyzékben felsorolt képviselőket igazolja.

A mandátumvizsgáló bizottság a rendelkezésére bocsátott adatok alapján megállapította, hogy az újonnan megválasztott országgyűlés összetételében is hű kifeje-

zője a hazánkban megvalósult néphatalomnak, szocialista nemzeti egységnek. Az országgyűlés 352 tagja közül eredeti foglalkozása szerint munkás 158, paraszt 46, értelmiségi 130, alkalmazott 17, egyéb foglalkozású egy. A képviselők kor szerinti megoszlásáról készült statisztika a fiatalok számának növekedését mutatja, az előző ciklushoz képest. A 30 éves és annál fiatalabb képviselők száma 37-ről 44-re növekedett. Az országgyűlés tagjai között az előző öt éves időszakhoz viszonyítva tovább emelkedett a nők száma. Az 1975–80-as országgyűlésben 101, a jelenlegiben 106 asszony. Lány kapott képviselői mandátumot. Kedvező képet mutat az iskolai végzettség szerinti készült statisztika is, amelyhez egy jellemző adat: mostani testületünkben 210 képviselőnek van egyetemi, főiskolai vagy akadémiai oklevele az előző 206-tal szemben.

Az országgyűlés a mandátumvizsgáló bizottság jelentését elfogadta, és a kiosztott névjegyzékben felsorolt képviselőket igazoltnak jelentette ki.

## Az országgyűlés tisztségviselői

**Dr. Pesta László** ezután közölte az országgyűléssel, hogy az MSZMP Központi Bizottságától és a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsától együttes javaslat érkezett az országgyűlés tisztségviselőire. A javaslatot — a korábbi ismertetés alapján — az országgyűlés egyhangúlag elfogadta, s tisztség-

viselőivé a következőket választotta:

Az országgyűlés elnöke: **Apró Antal**.  
Alelnökei: **Péter János és Cserevka Ferencné**.  
Jegyzői: **Korpai Jánosné, Kelemenné Balogh Katalin, Palkó Sándor, dr. Pesta László, Polyák János és Szokolai Károlyné dr.**

## Apró Antal székfoglalója

Az országgyűlés ezután **Apró Antal** elnökletével folytatta munkáját; az országgyűlés új elnöke megtartotta székfoglalóját:

— Az országgyűlés most megválasztott titkára, az alelnökök, a jegyzők nevében köszönetünket fejezzük ki azért, hogy megtiszteltek bennünket bizalmukkal, s megválasztották tisztségünkbe. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a kapott bizalomnak megfelelően legfőbb törekvésünk, hogy az országgyűlés tagjaival együtt eredményesen munkálkodjanak népünk és szocialista hazánk szolgálatában, annak a politikának megvalósításában, amely pártunk XII. kongresszusának határozatában ölt testet

— Engedjék meg, hogy ezen ünnepélyes alkalomból a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa és az országgyűlés tisztségviselői nevében üdvözlöm valamennyi újonnan és újból megválasztott képviselőtársunkat. Az Önök útján is szívvel köszöntjük azt a több mint hét és fél millió választópolgárt, akiknek bizalmából az országgyűlés 352 képviselője ma elfoglalhatta helyét hazánk törvényhozó testületében, s a közel 60 ezer tanács tag pedig a helyi tanácsokban.

— Választópolgáraink döntő többsége egyértelműen igenel választotta a Hazafias Népfőnt választási felhívására. Szavazataikkal is kifejezték

A borongós, hűvösre váltott júniusi reggelen a Parlament tetejére kitzött nemzeti lobogó jelzi: ma, pénteken esemény van az Országházban. Aki idegenként jár, de nem először lép be a kapun, annak szemébe tűnik: az országgyűlés hivatalos kezdete előtti percek, de még később, a szünetek zajos forgataga is némileg elűt a megszokott hangulattól. Ha az ember tekintete gyorsan mozgó kamera módjára végigpásztazza a kupolacsarnokban, folyosókon hullámzó tömeget, kétféle embereket lát. Az otthonosan mozgó, fesztellenül beszélőket és a turisták módjára, megilletődött tévovassággal sétálókat. Régiek és újak megválasztottak és újraválasztottak. Ebben fejezhető ki a mai nap az országgyűlés alakuló ülésének mindenféle hivatalos statisztikától függetlenül használt „személyi összetétel” megjelölése.

Mintha csak az elmondottakat akarná illusztrálni az egyik teremben, a sorok közt szerényen meghúzódo fiatal ember: a mennyezetről függő díszes csilláron nyugtatja szemét. Bemutatkozik, **Tóth László, Csongrád megye 12-es választókerület**.

— Nem szoktam hozzá a közéleti szerepléshez, ráadásul itt, az Országházban először járok. S komolyan mondom, van bennem egy kis elfogódottság. Mint agronómus, a szegvári Puskin Tsz-ből, gazda-

## Országgyűlési noteszlapok

sági ügyekben voltam jónehányszor „errefelé”, az ötdik kerületben. De itt még... Hát nem is igen gondoltam rá, hogy belülről is megismerem majd.

Akin viszont messziről látszik az otthonosság, **dr. Petri Gábor**, a SZOTE rektora. Epp Petrovics Emil zeneszerző társaságában érem, s mi sem természetesebb, minthogy a zene szeretetéről ismert professzor, a szegedi hangversenyek gyakori látogatója a közismert művészszele, a zenéről, mégpedig a legutóbbi tévéopera-bemutatóról, a Bergman rendezte Varázsvolvóláról beszélget, Petrovics szabadkozok, menne, s mikor megkérem, mondja el benyomásait röviden, gondolkodás után rávágja: röviden nem lehet.

Az előbbi gondolatot szövi tovább **Petri professzor**.

— A régiek biztonságával mozogok? Meglehet. De hadd mondjam meg, hogy könnyebb az embernek a parlamentum gyakorlatot megmutatni, mint itt, a házban kiismerni magát. De komolyra fordítva a szót, ami a képviselői munkát illeti, a felelősséget sze-

retném hangsúlyozni. A nehezebb körülmények közt jobban, célratörőbben, gazdaságosabban, de eredményesebben kell dolgozni. Ezt pedig mindenkinek saját területén kell érvényesítenie.

Amikor a mindszenti képviselő mellé sodródottam, balról hosszú hajú, szőke lány telepedett mellem. **Hegedűs Zsuzsa**, a kiskunhalasi kötöttárugyár szakoktatója. Senki nem gondolta, hogy rövidesen az elnöki emelvényen látjuk viszont. **Dr. Pesta László** szólította, mint az országgyűlés egyik legfiatalabb képviselője, korjegyzőként foglalja el helyét másodmagával a kor-elnök mellett. S nemsokára a kezdés óta harmadikként **Losonczy Pál** és **dr. Pesta László** után a lány lép a mikrofonhoz. Ismerteti a tisztségviselőkre tett javaslatot, és bejelenti, hogy **Apró Antalt** jelölik az országgyűlés — alelnökévé. Az eddig sokszor elnökölt államférfi neve után a baki hallatán felszabadult derűség moraja fut végig a termen. **Zsuzsa** arca rezenéstelen.

Szünet. A lányhoz idős, szemüveges (a sajtóból ismert) férfi lép oda. **Mo-**

solyogva megszólítja, és megvergeti az arcát.

— Kösz, kislány. Semmi baj.

A „kislány” arcán valami rezdülés átfut, kezdi felfogni az iménti történések lényegét, megismeri az öt szívélyesen nyugtató férfit, aki még mindig nevette, továbblép: **Apró Antal**. A lány kissé összerándolva szemöldökét, s megkérdi:

— Csináltam valamit? Mintha valaki mondta volna, hogy nem jól olvastam.

**Csókási Zoltánné**, akit az első — és szerinte felejtethetetlen, ünnepélyes — jelölőgyűlésen **Berta István**, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, a közkezdeltésére hivatkozva, mint **Hódi Icát** ajánlotta választói figyelmébe, a látványtól szédülve (s ezt nem is titkolja) mondja:

— Szeretnék ezzel a megbízatással sokat tanulni, hogy megfeleljek annak a bizalomnak, amit a választóimtól kaptam.

Elkalandozik a tekintete.

— Most mire gondol? — Mire? Kire! Odahaza a gyerekek a bölcsődében, óvodában vannak; s a férjem vitte és ő is hozza őket. Aztán vacsorakészítés, fürdetés, s mindezt ő csinálja. Ezt a munkát ő is vállalta, velem együtt. Megnyugtatót, hogy segíteni fog. És már itt vagyunk, benne...

**Igriczi Zsigmond**